
AvïMÄ mvi KviLvbv K‡jR 

evwl©K cixÿv- 2020 wLª: 

‡kÖwYt GKv`k, welqt imvqb 1g cÎ, (m„Rbkxj cÖkœ) 

mgqt 2 N›Uv 35 wgwbU                  c~Y©gvbt 50 

[we‡kl `ªóe¨: Wvb cv‡ki msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK| cÖ`Ë DÏxcK¸‡jv g‡bv‡hvM w`‡q co Ges mKj cÖ‡kœi DËi `vI|] 

 

1|  

 

   A                      B        C 
K) mvm‡cbkb Kx?            1 

L) cwji eR©b bxwZ e¨vL¨v Ki|           2 

M) Lv`¨ msiÿ‡Y A Gi †KŠkj eY©bv Ki|          3 

N) Møvm wK¬bvi ˆZwi‡Z  B I C Gi g‡a¨ †KvbwU AwaKZi Dc‡hvMx? we‡kølY Ki|     4 

 

2| 2N2O5(g)⇄4NO2(g)+O2(g), ∆H= +ve 

K) mg‡hvRx eÜb Kx?            1 

L) CaCl2 I AlCl3 Gi g‡a¨ †KvbwU AwaK mg‡hvRx Ges †Kb?       2 

M) wewµqvwUi kp Gi ivwkgvjv cÖwZcv`b Ki|         3 

N) DÏxc‡Ki wewµqvq ZvcgvÎv I Pv‡ci cÖfve we‡kølY Ki|        4 

3| wb‡Pi †hŠM¸‡jv jÿ Ki| 

(i) CO2   (ii) NaCl  (iii) AgCl 
K) ‡cvjvi †hŠM Kv‡K e‡j?           1 

L) Al2O3 Gi cÖK…wZ e¨vL¨v Ki|           2 

M) (i) bs ‡hŠMwUi eÜb †KvY 1800
 nq †Kb? eY©bv Ki|        3 

N) (ii) bs †hŠMwU cvwb‡Z `ªexf~Z n‡j I (iii) bs †hŠMwU cvwb‡Z `ªeYxq bv nIqvi KviY we‡kølY Ki|   4 

4| wb‡Pi wPÎwU jÿ Ki| 

 

 

          

       k   

        L     M 

K) PH Kx?             1 

L) mvaviY ZvcgvÎvq H2O Zij wKš‘ M¨vm- e¨vL¨v Ki|        2 

M) l I m Gi gvb wnmve K‡i M kw³ Í̄‡ii B‡jKUªb msL¨v wbY©q Ki|      3 

N) L kw³ Í̄‡i 2d I 3f AiweUvj m¤¢e wK- bv? we‡kølY Ki|       4 

5| x(g)⇄Y(g) +Z(g), kp=1 atm 

K) mvg¨ve ’̄v Kx?             1 

L) wkLv cixÿvq Mvp HCl e¨envi Kiv nq †Kb?         2 

M) wewµqvwUi 30% we‡hvwRZ Ki‡Z KZ cwigvY Pvc cÖ‡qvRb n‡e Zv MYbv Ki|     3 

N) DÏxc‡Ki wewµqvwU‡K 1.2atm Pv‡c NUv‡j x Gi kZKiv KZ Ask we‡hvwRZ n‡e? MvwYwZKfv‡e we‡kølY Ki| 4 

 

wf‡bMvi NH3 `ªeY NaOH `ªeY 


